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I. Údaje o zařízení 

 
Název školy: Základní škola a mateřská škola Žďárec u Skutče, okres Chrudim 

 

Sídlo organizace: Žďárec u Skutče 8, 539 73 Skuteč 

 

Zřizovatel: Město Skuteč, Palackého náměstí 133, 539 73 Skuteč 

     Právní forma: obec  

                    IČO:00 270 903         

 

Ředitelka školy: Mgr. Kateřina Odstrčilová  

Tel: 731557456 

Email: reditelna@zs-zdarec.cz 

http://www.zs-zdarec.cz 

 

Zástupce ředitele školy: Zuzana Čáslavská 

 

 

 

 

Datum poslední aktualizace zařazení do sítě škol: 1. 1. 2003 (Rozhodnutí 

MŠMT č. j. 28 784/02-21 

 

 

Identifikátor zařízení: 600 090 337 

mailto:reditelna@zs-zdarec.cz
http://www.zs-zdarec.cz/
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Kapacity školních zařízení: 

 

1. Mateřská škola kapacita 25 dětí 

 

IZO 

107582341 

2. Základní škola kapacita 60 žáků 

 

IZO 

102142068  

3. Školní družina kapacita 25 žáků IZO 

117200557 

4. Školní jídelna- 

výdejna 

kapacita 64 jídel 

 

IZO 

102806772 
 

 

 

 

 

 

 

Počet žáků zapsaných pro školní rok 2024 - 2025 
1. třída 3 žáci 

2. třída 8 žáků  

3. třída 2 žáků 

4. třída 2 žáci  

5. třída 3 žáci 

Celkem 19 žáků základní školy (1 žáka vzděláván podle §41 Zákona 561/2004 Sb. O 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)  ve 

znění pozdějších předpisů) 17 dětí mateřské školy z toho 3 děti mladší tří let. 

 

 

 

 

 

Vymezení účelu 

Základní škola a mateřská škola Žďárec u Skutče, okres Chrudim byla zřízena jako 

samostatný právní subjekt k datu 1. ledna 2003 s vymezením hlavního účelu ve zřizovací 

listině. 
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I. Vybavení školy  

Materiálně-technické podmínky vzdělávání 
 

Prostředí, prostory a vybavení školy 

budovy, učebny, herny a další místnosti a jejich estetická úroveň 

Komentář 

a, MŠ – hodnocení: vnitřní části 1, venkovní část budovy = 1, venkovní hřiště = 1 

    Technický stav budovy a zařízení se v roce 2022 se díky velmi dobré spolupráci ze strany zřizovatele 

podařil rozvinout a zhodnotit.  

    Po provedení zateplení celé budovy a výměny oken v roce 2015 došlo k odstranění problémů s vytápěním 

a větráním. Celková ,,teplotní pohoda“ v prostorách MŠ je nyní naprosto v pořádku. 

    

   V prosinci roku 2021 byla zahájena rekonstrukce stropů v ložnici mateřské školy. Byly zde ze stropu 

odstraněny nevyhovující původní trámy, které by mohly představovat v budoucnu značné riziko. Celý strop 

byl zpevněn železnými trámy a přikryt protipožárními stropními deskami včetně nového osvětlení. V rámci 

rekonstrukce se ve třídě odstranily původní omítky, které byly nahrazeny novými včetně výmalby celé třídy. 

Rekonstrukcí prošly i elektrické rozvody v celé místnosti. Z podlahy byl odstraněn původní koberec a po 

jejím obroušení byl položen nový koberec.  

   Škola nechala vyrobit novou skříňovou sestavu na ukládání matrací a lůžkovin. Polštáře, přikrývky a 

lůžkoviny jsou nyní ukládány samostatně do oddělených a označených přihrádek pro každé dítě v MŠ. 

   Společně s touto úpravou byly zakoupeny některé nové lůžkoviny, přikrývky a polštáře. 

    

   Podobnou rekonstrukcí prošly o letních prázdninách šk. roku 2021/2022 i ředitelna v mateřské škole, která 

byla doplněna i novým na zakázku vyrobeným nábytkem a třída v mateřské škole (nové omítky, výmalba, 

elektroinstalace, stropní protipožární desky, osvětlení).  

 

   Ve třídě jsou umístěny nové stoly ze dřeva včetně židlí, které plně vyhovují hygienickým požadavkům. 

Stoly slouží dětem nejen ke stolování, ale i k výuce a jiným činnostem.  

    

   O letních prázdninách 2021 byla nově vymalována chodba v MŠ včetně obložení, byly zde umístěny nové 

rámy na obrazy, ve kterých jsou vystaveny pamětní fotografie dětí a učitelů, kteří zdejší školu navštěvovali 

nebo zde pracovali. Topení na chodbě MŠ bylo zakryto výukovými prvky, které zároveň slouží i jako kryty 

na radiátory. 

 

   V prostorách umývárny MŠ se nachází sprcha s odtokem vody, dále zde byly vyměněny zastaralé, ne plně 
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funkční toaletní mísy a mezi ně nainstalovány barevné dělící clony. 

 

Od podzimu roku 2019 se naše škola stala samostatnou v oblast praní lůžkovin, ručníků, utěrek, apod.. 

Použité prádlo pereme ve vlastní pračce se sušičkou. 

 

     V únoru 2020 uplynula doba udržitelnosti ,,Zahrady u malých šikulů“, o letních prázdninách školního 

roku 2019/2020 byly odstraněny všechny prvky, které nebyly v souladu s BOZP. Vzniklý nový prostor byl 

upraven a oset. O letních prázdninách zde byly připevněny stínící folie na pletivový plot, které mají sloužit 

k zajištění větší bezpečnosti dětí a žáků. Stínící plachta je i nad pískovištěm, které je vystaveno po celý den 

slunci. 

 

   Nově jsou na školní zahradě v zemi ukotveny dvě pružinové houpačky ,,autíčko“ a ,,šašek“. 

   V době přerušení provozu mateřské školy byla provedena běžná údržba herních prvků a altánu včetně 

nového nátěru poškozených částí.  

    

   Pod okny MŠ děti plně využívají pískoviště a celý herní prostor před školou. Zde byl nainstalován nový 

herní prvek ,,piškvorky“. 

   Žákům základní školy slouží i prostor u vchodových dveří do základní školy, který užívají za příznivého 

počasí v době přestávek v podzimních i jarních měsících.  

O sekání travnatých ploch v okolí školy i školní zahrady se stará školnice. 

 

b, ZŠ – budova a prostory, ŠD = 1 

(velká třída (VT), malá třída (MT), školní družina ŠD, ředitelna, kabinet, WC, šatna) 

      Po provedení zateplení celé budovy a výměny oken v roce 2015 došlo k odstranění problémů s vytápěním 

a větráním. Celková ,,teplotní pohoda“ v prostorách ZŠ je nyní naprosto v pořádku. 

     ŠD  

     Ve školním roce 2017/2018 prošly rekonstrukcí prostory školní družiny. Kromě nové výmalby se zde 

starý nábytek nahradil novým, na zakázku vyrobeným, vestavěným nábytkem. Stejně jako v MŠ byly 

zakoupeny nové jídelní stoly a židle, které vyhovují hygienickým požadavkům a při výuce jsou pro žáky 

mnohem pohodlnější. Tuto skutečnost ocenili především žáci, jejich rodiče i vychovatelka ŠD, jelikož 

předchozí stav ŠD byl zastaralý a ne plně funkční. Ve školním roce 2017/2018 byla odinstalována stará 

tabule, která byla nahrazena novou, plně vyhovující potřebám žáků všech věkových skupin. Ve školním roce 

2019/2020 se zde namontovala vodoinstalace a bylo zde umístěno umyvadlo. V současné době jsou tyto 

prostory připraveny pro možnost budoucího rozdělení ročníků. 

   V letošním roce jsme se zaměřili na vybavenost školní družiny pořízením nových výukových pomůcek a 

hraček. 
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     MT   

     Ve školním roce 2017/2018 byly na náklady zřizovatele vyměněny všechny radiátory. 

     O letních prázdninách 2023 byla malá třída nově vymalována. Je zde umístěn gauč, který se nachází v 

zadní části třídy a společně s kobercem se využívá k výuce i k odpočinku.  

     Je zde uloženo vybavení na tělesnou výchovu (míče, medicinbal, florbalové hole, …), zakoupily se 

nejrůznější výukové pomůcky a hry. Došlo k výměně některých zastaralých a nevyhovujících učebnice. Třída 

je vybavena novými výškově nastavitelnými lavicemi a židlemi, které plně vyhovují hygienickým normám. 

Také se zde odstranila původní tabule a byla zakoupena tabule nová, výškově nastavitelná.  

Žáci malé i velké třídy ve výuce plně využívají přenosná zařízeni (tablety), zakoupené z projektu Šablony III.  

V druhém pololetí školního roku 2019/2020 bylo nutné zakoupit nový projektor k interaktivní tabuli. 

     VT  

     Ve školním roce 2017/2018 byly na náklady zřizovatele vyměněny všechny radiátory. 

     V roce 2018 byla velká třída vymalována, zakoupil se zde nový koberec, který byl umístěn v zadní části 

třídy a využívá se k výuce i k odpočinku. Třída je vybavena výškově nastavitelnými lavicemi a židlemi, které 

plně vyhovují hygienickým normám. Také se zde odstranila původní tabule a byla zakoupena tabule nová, 

výškově nastavitelná. 

     V letošním roce byla aktualizována školní knihovna zakoupením nových titulů pro naše žáky a pořízeny 

nové výukové materiály. 

     kabinet - Jelikož ve škole chyběl prostor pro učitele, který by jim umožňoval ve volných hodinách trávit 

čas ve škole (dosud – chodba ZŠ) a pracovat, zbudoval se v roce 2017 kabinet, který nahradil původní sklad 

školních pomůcek. 

   O letních prázdninách roku 2023 byl tento prostor vymalován. 

     ředitelna - ve školním roce 2018/2019 prošla velkou rekonstrukcí ředitelna školy, kde byla seškrabána 

původní malba, odstraněn koberec a nahrazen starý nábytek novým.  Nyní je ředitelna nově vymalovaná, je 

zde položen nový koberec a část nové elektroinstalace.  

V letošním školním roce byla ředitelna vybavena dalšími úložnými prostory za účelem archivace dokumentů. 

     Další velká rekonstrukce probíhala v roce 2019 v průběhu letních prázdnin v prostorách šatny ZŠ. Prostor 

byl vymalován, staré obložení bylo natřeno a žákům se zakoupily oddělené sestavy na ukládání oblečení a 

bot na přezutí. O letních prázdninách byla odstraněna omítka na celém schodišti v ZŠ. Stěny schodiště jsou 

nyní rovné, bílé vymalované a nezapomnělo se ani na nové stropy. Vstup z šaten do prostorů základní školy 

získal novou podobu. 

    

c, technické vybavení školy 

     Ve školním roce 2017/2018 došlo ke změně správce sítě a dodavatele internetových služeb. Od této změny 

má škola nové internetové stránky, které nahradily původní a již hodně zastaralé. 
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    V roce 2018/2019 byl vyměněn promítací panel k interaktivní tabuli v MT. 

    Ve školním roce 2019/2020 byla vyměněna část zastaralých stolních počítačů určených k výuce žáků, dále 

se z projektu Šablony II zakoupilo deset tabletu, určených k výuce dětí v MŠ. 

    Škola i školka využívá školní bezdrátovou síť (WiFi), dále zde máme školní informační systém (školní 

intranet), který je on-line dostupný rodičům i žákům, jedná se program o MicroSoft Teams. Přes tento 

uzavřený web dostupný pouze žákům, rodičům a pracovníkům školy probíhala on-line výuka v době uzavření 

škol, nyní slouží hlavně k vkládání úkolů pro chybějící žáky. 

     Škola užívá celkem 18 stolních PC, z nichž 5 PC je určených pouze učitelům a zbývajících 13 PC žákům. 

V případě přenosných zařízení (notebook, tablet) je celkový počet kusů 27, z nichž 6 zařízení je určeno pouze 

pro potřeby učitelů, zbývajících 21 zařízení mohou využívat žáci ve výuce. 

     Z projektu Šablony III. Bylo zakoupeno 10 nových tabletu určených k výuce v ZŠ. 

 
• V učebnách a na chodbách jsou podlahy opatřeny PVC a dlažbou. 

• V každé třídě je odpovídající osvětlení dle vyhlášky. Schody vedoucí z přízemí do 

patra jsou obloženy dlažbou, počátek a konec je vyznačen červenou přechodovou 

hranou. Schody jsou zabezpečeny zábradlím, které splňuje požadavky norem. 

• Ve školní budově je zřízena výdejna, kde se ohřívá a vydává jídlo pro celou základní a 

mateřskou školu. Jídlo dovážíme ze školní jídelny ve Skutči. Jídlo je vynášeno až 

přímo ke strávníkovi na stůl. Výdejna a umývárna MŠ byly vymalovány v červenci 

2024. 

• Před školou je vybudované hřiště s brankami pro fotbal, se sítí pro míčové hry, s 

hrazdou na gymnastiku a tyčemi pro šplh. Okraj hřiště je zakončen rozběžištěm a 

doskočištěm pro skok do dálky. Tento prostor bude nutné v následujících letech 

zrenovovat. 

• Vydlážděný prostor před školou využívají děti MŠ, žáci ZŠ i odpoledne ŠD, nachází 

se zde nový herní prvek ,,piškvorky“ pořízený ve školním roce 2023/2024. 

• Malé pískoviště, zhotovené před okny MŠ, umožňuje dětem větší počet aktivit při 

pobytu venku před školou. 

• Každý den mohou rodiče umístit dítě v ranní družině, která probíhá v ZŠ pod vedením 

vychovatelky ŠD nebo v prostorách MŠ pod vedením odpovědného pedagogického 

pracovníka. Přijímání dětí do školní družiny se řídí Kritérii pro přijímání žáků do 

školní družiny. Provozní doba ŠD, včetně dalších náležitostí, které blíže definují 

provoz školského zařízení, jsou blíže popsány ve ,,Vnitřním řádu školní družiny“.  

 Součástí školy je mateřská škola, v letošním roce naplněna 17 dětmi z čehož jsou 3 děti 

mladší tří let. MŠ má k dispozici třídu s jídelnou a druhou učebnu, která přes den slouží jako 

místnost pro pohybové hry a poté k odpolednímu odpočinku dětí. Učebna s ložnicí je občas  

využívána i školou při hodinách relaxační tělesné výchovy. 

     V 1. patře školy je sborovna vybavena vlastní tiskárnou a notebookem. 

     Ve škole jsou umístěny dvě lékárničky. Jedna je na chodbě základní školy nedaleko 

ředitelny, druhá je umístěna v umývárně mateřské školy. U lékárniček je traumatologický 

plán a seznam obsahu lékárničky. Obsah doplňuje pověřený zaměstnanec vždy k zahájení 

školního roku a pak průběžně podle výsledků kontrol a požadavků vyučujících. 

Plnění hygienických norem. Vše je v souladu s normami. 
     Škola je vybavena zabezpečovacím systémem (videotelefony s kamerovým systémem u 

hlavního vchodu do ZŠ a MŠ). 
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Předmět činnosti školy 
 

 Poskytování základního vzdělávání, výchovy žáků, stravování žáků a zaměstnanců 

školy, zabezpečení předškolní výchovy. 

 Součástí školy jako právního subjektu jsou základní škola, školní družina, mateřská 

škola a školní jídelna – výdejna. 

II. Režim dne 

 

Provoz týkající se aktivit určených žákům 1. -5. ročníku.  

 

Vyučování začíná v 8.00 hod.. Žákům je v 7.30 hod. umožněn vstup do budovy školy. 

Zde za přítomnosti dozoru paní školnice čekají do 7.45 hod., poté mohou odcházet ze šaten do 

svých tříd. Následuje rozvrh vyučovacích hodin s přestávkami. Dozory o přestávkách jsou 

v přehledu přiloženy jako př. č. 1. Po vyučování žáci, kteří nenavštěvují ŠD a nemají oběd, 

odchází sami domů. Ostatní obědvají v prostorách ŠD a posléze zůstávají ve školní družině 

nebo odchází domů. Žáci zapsaní ve ŠD odchází domů dle zápisních lístků nebo čekají na 

vyzvednutí zákonným zástupcem nebo jinou jím pověřenou osobou. 

 V případě opožděného příchodu rodičů nebo jiné jím pověřené osoby, čeká žák za 

dozoru příslušného pedagoga ZŠ či MŠ toho dne, na jeho příchod (dle rozpisu pracovní doby 

pedag. pracovníků). Platí i pro žáky MŠ. 

 

 

 

Časové rozvržení hodin a přestávek  Po-Pá 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

• barevně zvýrazněny přestávky mezi jednotlivými hodinami 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

pondělí úterý středa čtvrtek pátek 

8.00– 8:45 8.00– 8:45 8.00– 8:45 8.00– 8:45 8.00– 8:45 

8:45 – 8:55 8:45 – 8:55 8:45 – 8:55 8:45 – 8:55 8:45 – 8:55 

8:55 – 9:40 8:55 – 9:40 8:55 – 9:40 8:55 – 9:40 8:55 – 9:40 

9:40 – 10:00 9:40 – 10:00 9:40 – 10:00 9:40 – 10:00 9:40 – 10:00 

10:00 – 10:45 10:00 – 10:45 10:00 – 10:45 10:00 – 10:45 10:00 – 10:45 

10:45 – 10:55 10:45 – 10:55 10:45 – 10:55 10:45 – 10:55 10:45 – 10:55 

10:55 – 11:40 10:55 – 11:40 10:55 – 11:40 10:55 – 11:40 10:55 – 11:40 

11:40 – 11:50 
11:40 – 12:00 

11:40 – 11:50 
 

11:40 – 11:50 11:40 – 11:50 
11:40 – 12:00 

11:40 – 11:50 

11:50 – 12:35 

12:00 – 12:45 

11:50 – 12:35 11:50 – 12:35 11:50 – 12:35  

12:35 -  13:00 

12:45 – 12:55 

12:35 – 13:00 12:35- 13:00 12:35- 13:00  

12:55 – 13:40 13:00 - 13:45 13:00- 13:45 13:00- 13:45  
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UČEBNÍ PLÁN k 1. 9. 2020 

 

 

Vzdělávací 

oblast 

 

Předměty 

Ročník 

počet hodin  

Celkem 

hodin – 

předmě

ty 

Disponi

-bilní 

hodiny  

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

 

Jazyk a 

jazyková 

komunikace 

 

Český jazyk 

 

 

7 

6+1 

 

7 

6+1 

 

8 

7+1 

 

7 

 

7 

 

33 

 

3 

 

Anglický jazyk 

 

 

1 

+1 

 

1 

+1 

 

3 

 

3 

 

3 

 

      9 

 

2 

 

Matematika a 

její aplikace 

 

 

Matematika 

 

5 

4+1 

 

5 

4+1 

 

5 

4+1 

 

5 

4+1 

 

5 

4+1 

 

20 

 

5 

 

Informační a 

komunikační 

technologie 

 

Informatika 

 

0 

 

0 

 

0 

 

1 

+1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

Člověk a jeho 

svět 

 

Prvouka 

 

2 

 

2 

 

2 

 

0 

 

0 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

2 

 

Přírodověda 

 

0 

 

0 

 

0 

 

2 

 

2 

 

Vlastivěda 

 

0 

 

0 

 

0 

 

2 

1+1 

 

2 

1+1 

 

Umění a 

kultura 

 

Hudební 

výchova 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

12 

 

 

 

 

0 

 

Výtvarná 

výchova 

 

1 

 

2 

 

2 

 

1 

 

1 

 

Člověk a 

zdraví 

 

Tělesná výchova 

 

2 

 

2 

 

3 

2+1 

 

3 

2+1 

 

3 

2+1 

 

10 

 

3 

 

Člověk a svět 

práce 

 

Pracovní 

činnosti 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

5 

 

 

Časová dotace 

 

20 

17+

3 

 

21 

18+

3 

 

25 

22+

3 

 

26 

22+

4 

 

26 

23+

3 

 

118 

102+16 

 

16 

 

 
Při konstrukci učebního plánu v ŠVP a realizaci výuky musí být dodrženy dvě podmínky:  

 musí být dodržena celková povinná časová dotace na daném stupni základního vzdělávání (118 hodin)  
 nesmí být překročena maximální týdenní hodinová dotace stanovená pro jednotlivé ročníky základního vzdělávání školským 

zákonem (1. a 2. ročník 22 hodin, 3. – 5. ročník 26 hodin .  

 současně se stanovuje minimální týdenní hodinová dotace pro jednotlivé ročníky základního vzdělávání takto: 1. a 2. ročník 18 
hodin, 3. – 5. ročník 22 hodin.  
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Poznámky: 

 
Všechny vyučovací předměty jsou vyučovány ve 45 minutových jednotkách. Podle prostorových, personálních a finančních 

podmínek školy, podle charakteru činnosti žáků, v souladu s požadavky na jejich bezpečnost a ochranu zdraví a s ohledem na didaktickou a 

metodickou náročnost předmětu je možné třídy spojovat. 
 

- M – časová dotace tohoto předmětu je 5 hodin v každém ročníku. Předmět je posílen o 5 vyučovacích hodin z disponibilní časové 

dotace na 1. stupni a Výuka matematiky probíhá ve třídách, žáci pracují nejen s didaktickými materiály (učebnice, pracovní 

sešity,…) a pomůckami (tabulka násobků,…), ale i s názornými předměty (modely těles, papírové peníze,…). Výuka je směřována 
k využívání interaktivní tabule, která je součástí třídy, žáci zde pracují s výukovými materiály. Rovněž se žáci mohou zapojit do 

matematických olympiád (Klokan, Cvrček) a do testovacích programů společnosti Scio. 

- ICT – tento předmět vyučujeme ve 4. a 5. ročníku s časovou dotací 1 hodina týdně. Předmět je posílen o 1 vyučovacích hodin z 

disponibilní časové dotace na 1. stupni a Žáci pracují na počítačích, které jsou součástí třídy, mají tedy možnost okamžitě převést 
získané vědomosti do praxe. Pracují ve výukových programech, textových a grafických editorech. 

- Čj – časová dotace tohoto předmětu je 7 hodin v 1. ročníku a 8 hodin v 2 .- 5. ročníku. Předmět je posílen o 6 vyučovacích hodin z 

disponibilní časové dotace na 1. stupni a K výuce mají žáci didaktické materiály a pomůcky. Výuka probíhá ve třídách i mimo školu 

(hodiny Čtení venku na zahradě). Žáci pracují s interaktivní tabulí a využívají výukové programy vhodné pro dané učivo. V průběhu 
školního roku navštěvujeme pravidelně Městskou knihovnu Skuteč, dále se ve škole koná každoročně recitační soutěž a pořádají se 

literární soutěže. 

- Aj -  časová dotace Aj je v 1. a 2. třídě 1 hodina týdně, od 3. ročníku mají žáci anglický jazyk třikrát v týdnu. Předmět je posílen o 2 
vyučovacích hodin z disponibilní časové dotace na 1. stupni a Výuka probíhá ve třídách. Žáci pracují s učebnicemi a pracovními 

sešity, rovněž se využívá interaktivní tabule s výukovými materiály. Každá hodina je zaměřena na poslech, čtení a psaní anglických 

slov nebo textů, žáci jsou vedeni k samostatnému vyjadřování a komunikaci v anglickém jazyce. 

- Prv – žáci 1. – 3. ročníku mají 2 hodiny týdně, výuka probíhá ve třídách, ale i mimo školu (procházky do přírody, návštěva muzea, 

školní zahrada, Paleta Chrudim…). 
- Př – od 4. ročníku mají žáci Přírodovědu, která je ve 4. a 5. třídě dvakrát v týdnu, tento předmět probíhá ve škole i mimo školu. Žáci 

se účastní přírodovědných vycházek, navštěvují muzeum, vytváří herbáře, pracují s interaktivní tabulí, zapojují se do přírodovědných 
soutěží a olympiád.  

- Vl – tento předmět mají žáci 4. a 5. ročníku jednou týdně, probíhá ve škole i mimo ni (vlastivědný výlet do Prahy, návštěva muzea), 

v hodinách žáci pracují s učebnicí, pracovním sešitem, atlase, mapou a dalšími didaktickými materiály. Žáci pracují s výukovými 

programy na PC nebo na interaktivní tabuli.  
- Hv – žáci 1. – 5. ročníku mají 1 hodinu týdně, tento předmět probíhá ve třídě i mimo ni (školní zahrada), žáci jsou vedeni ke zpěvu, 

tanci a hře na hudební nástroje, v hodinách je rovněž využívána interaktivní tabule. 
- Vv – žáci 1., 2. ročníku mají 2 hodiny týdně, 3., 4. a 5. ročníku mají 1 hodinu týdně, během těchto hodin pracují ve třídách i mimo ně 

(malba či kresba krajiny v přírodě), učí se pracovat s nejrůznějšími výtvarnými materiály a vhodně volit výtvarné techniky. 
- Tv – žáci 1., 3. a 5. ročníku mají 2 hodiny týdně, 2. a 4. ročníku mají 3 hodiny týdně. Předmět je posílen o 2 vyučovací hodiny z 

disponibilní časové dotace na 1. stupni a Výuka probíhá ve škole i mimo ni (zatravněné hřiště poblíž školy, zimní stadion Skuteč, 

Plavecký bazén Skuteč, Sportovní hala Skuteč)  
- Pč -  tento předmět mají žáci 1. – 5. ročníku jedenkrát týdně, během těchto hodin se učí pracovat s nejrůznějšími materiály, učí se 

nové pracovní postupy a využívají přírodních materiálů k vytváření výrobků. Pracují na školním pozemku, kde mají nově 

vybudované záhonky, které slouží k pěstování a k péčí o bylinky a jiné rostliny. 
 

Frekvence střídání pracovních míst při výuce 

Žáci 1. a 2. roč. využívají k výuce I. třídu a místnost pro školní družinu. Žáci 3., 4. a 5. roč. 

využívají k výuce II. třídu a místnost pro školní družinu. V případě příznivého počasí probíhá 

výuka v i na školní zahradě (altán s tabulí). Mezi další aktivity patří přírodovědné vycházky, 

besedy, přednášky, exkurze, výlety, aj. . 

 

Režim práce s počítačem a interaktivní tabulí 

Práce s počítači a další IT technikou je zahrnována do všech vyučovacích hodin. Vždy však 

v souladu s bezpečnostními přestávkami. 

 

Režim pracovního vyučování  

Pracovní vyučování probíhá v 1. – 5. ročníku s časovou dotací 1 vyučovací hodiny týdně dle 

obsahu ŠVP také v prostorách kolem budovy školy a školní zahrády. 

 

Režim práce na pozemku (v rámci pracovního vyučování) 

V jarním a letním období se žáci starají o školní pozemky. Pod dozorem vyučujícího se věnují 

činnostem: okopávání, pletí, hrabání, sázení, zalévání okrasných dřevin. (Rostliny a dřeviny 

vysazené v areálu školy nejsou jedovaté rostliny, ani alergizující dřeviny. Sekání trávy na 
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pozemcích školy provádí školnice. Pokos je prováděn v intervalech, které zamezují výskytu 

kvetoucích trav. 

K činnostem používají žáci ochranné pracovní rukavice, pracovní nářadí (např. hrábě, 

motyčky, konve, kolečka), s jejichž správným používáním jsou žáci seznámeni v hodinách 

teorie. Vyučující předem žáky upozorní na možnosti nebezpečí, která by jim mohla hrozit 

špatným zacházením. 

 

 

III. Režim stravování včetně pitného režimu 
Stravování 

 

Jídlo je dováženo ze školní jídelny Skuteč školním automobilem. Doba vydávání je od 11:40 

hod. do 13:00 hod.. Po celý den je na chodbě ZŠ umístěna várnice s čajem nebo jiným 

nápojem, který se rovněž dováží ze ŠJ Skuteč. Svačiny si žáci nosí z domu. Svačí v dobu 

určenou pro svačinu: 1. a 2. třída v 8:45 hod. – 9:00 hod., 3., 4., 5. třída v 9:40 hod. – 10:00 

hod. 
        Před odchodem ke stolu školní jídelny, si žáci odkládají „aktovku“ na určené místo a umývají si 

ruce mýdlem pod teplou tekoucí vodou (20 - 30sekund). Během oběda dodržuje hygienické a 

protiepidemické zásady, se kterými byli seznámeni. 

Pitný režim 

Je zajištěn ze školní kuchyně. Děti mají k dispozici na chodbě nádobu s čajem, šťávou 

nebo džusem, ze které si nápoj natočí do svého hrníčku. Hrníčky jsou pravidelně vymývány 

ve školní kuchyni. V průběhu vyučování mohou mít ve své blízkosti i své vlastní pití.  

Pokud bude v rámci prevence doporučeno pouze vlastní pití, nebude žákům nádoba s čajem a 

vlastními hrnečky poskytnuta. 

  

IV. Podmínky pohybové výchovy 

 
Naše škola nevlastní místnost určenou pro hodiny tělesné výchovy – tělocvičnu. Žáci si 

vyklízí prostory ve svých třídách, mohou využít i třídu mateřské školy - hernu. K většině 

hodin tělesné výchovy využíváme skutečský zimní stadion, plavecký bazén a sportovní halu 

s venkovním sportovním areálem. Škola vlastní i své nářadí. 
Za pěkného počasí děti cvičí venku. Před školou je vybudované hřiště s brankami pro fotbal, 

se sítí pro míčové hry, s hrazdou na gymnastiku a tyčemi na šplh. Okraj hřiště je zakončen 

rozběžištěm a doskočištěm pro skok do písku. 

Využíván je i nově vydlážděný povrch před budovou školy a školní zahrádka.  

Zaměstnanci školy i žáci jsou seznámeni s Provozním řádem školní zahrady. 

Zaměstnanci školy, kteří vykonávají dozor nad dětmi a žáky zkontrolují čistotu těchto ploch, 

případné znečištění nahlásí školnici, která prostory uklidí. Rovněž, před vstupem dětí a žáků 

na herní prvky, zkontrolují bezpečný stav jednotlivých prvků.  

Žáci se na hodinu tělesné výchovy převlékají v šatně do cvičebních úborů (tepláky, tričko, 

kraťasy, cvičky). Po hodině si děti myjí ruce a převlékají se do svého běžného oblečení.  

V pěkném počasí využíváme velkých přestávek a žáci za dozoru chodí ven před školu. 

 

V. Údržba školy, pracovní podmínky 
1. Pro čištění a úklid školy jsou stanoveny postupy, které jsou zakotveny v pracovních 

náplních provozních zaměstnanců. Pro zajištění úklidu jsou vydávány čisticí prostředky, 

včetně dezinfekčních prostředků. Vydávání čisticích prostředků a pravidelnou kontrolu jejich 

účelného používání provádí školnice. 
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2. Úklid je prováděn v následujícím rozsahu, odpovídajícím platným normám: 

a) denně setřením na vlhko všech podlah, lavic, vysypáním košů 

b) denně za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytím umývadel a 

záchodů,  

c) nejméně jednou týdně omytím omyvatelných částí stěn na záchodech a 

dezinfikováním umýváren a záchodů,  

d) nejméně dvakrát ročně umytím oken včetně rámů a svítidel,  

e) nejméně dvakrát ročně celkovým úklidem všech prostor školy,  

f) malováním dle hygienických norem nebo v případě potřeby častěji.  

 

3. Součástí čištění je běžná ochranná dezinfekce, dezinsekce a deratizace ve smyslu zákona č. 

Zákon č. 258/2000 Sb., Zákon o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, jako 

prevence vzniku infekčních onemocnění a výskytu škodlivých živočichů. Při výskytu hmyzu, 

hlodavců a dalších živočichů ve škole bude proveden speciální ochranný zásah odbornou 

firmou. 

 

Pracovní podmínky 
1. Ve škole není žádné rizikové pracoviště. 

2. Škola má zpracovánu směrnici pro poskytování Osobních ochranných pracovních 

prostředků a pomůcek, které jsou vydávány určenému okruhu zaměstnanců. Seznam a 

proškolování je každoročně kontrolováno, případně upravováno. Přidělování a kontrolu 

používání provádí ředitelka školy a školnice. 

3. Pro výuku jsou používány místnosti, které splňují požadavky na osvětlení, vybavení, 

větrání a velikost dle Vyhlášky č. 160/2024 Sb. O hygienických požadavcích na prostory a 

provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a dětských skupin. 
V žádné z učeben není překročen maximální počet žáků, daný plošnou výměrou místnosti ve 

smyslu vyhlášky. 

4. Pokud jsou žáky školy děti se zdravotním postižením, je na žádost rodičů, ve spolupráci 

s SPC, vypracován individuální vzdělávací plán a každoročně jsou podávány návrhy na jejich 

integraci.  

5. Časové rozvržení učiva, sestava rozvrhu a režim dne vychází zejména z ustanovení 

Vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění 

povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů a ze zásad stanovených Školním 

vzdělávacím programem pro základní vzdělávání s názvem ,,Já jsem“. 

6. Velká přestávka je využívána, za vhodného počasí, i k pobytu žáků mimo budovu (školní 

zahrada). V případě nepříznivého počasí mohou žáci využívat školní družinu. 

7. Ve třídách zajišťují vyučující vhodné podmínky pro výuku zejména sledováním teploty v 

učebně, dostatečným větráním, pobytem dětí o přestávkách mimo učebnu, dodržováním délky 

vyučovacích hodin a přestávek, zařazováním relaxačních chvilek a cvičení do hodin. 

Umožňují dětem pít i během vyučování, manipulací s žaluziemi regulují osvětlení třídy a 

minimalizují osvětlení třídy současně denním i umělým osvětlením. Vedou žáky k otužování 

a používání přiměřeně teplého oblečení. Sledují přiměřenost velikosti lavic i židlí u žáka a ve 

spolupráci se školnicí zajišťují potřebnou výměnu za větší velikost nebo úpravu výšky u 

výškově nastavitelných lavic. 

8. Pravidelným střídáním zasedacího pořádku nebo jiným způsobem mění umístění žáků ve 

třídě tak, aby se pro žáky měnil úhel pohledu na tabuli. Také vedením žáků ke správnému 

sezení a držení těla přispívají k prevenci jednostranné statické zátěže určitých svalových 

skupin. 
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Osvětlení 
Dle Vyhlášky č. 160/2024 Sb. O hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení 

a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a dětských skupin. 
Všechny prostory sloužící k výuce mají zajištěno vyhovující denní osvětlení, směr 

osvětlení je vždy zleva a shora. Pro ochranu před oslněním a pro zajištění zrakové pohody 

jsou okna opatřena vytahovacími okenními žaluziemi s natáčecími lamelami. Umělé osvětlení 

v učebnách zajišťuje celkové osvětlení učebny a zvlášť tabule. V učebnách a ve školní jídelně 

je použito žárovkové a zářivkové osvětlení. Zářivková osvětlovací tělesa jsou opatřena kryty 

zamezujícími blikání světla. Umělé osvětlení lze použít jako doplňující pro denní světlo, 

postupně lze zapínat svítidla umístěná rovnoběžně s osvětlovacími otvory. 

U počítačů jsou použity monitory se sníženým vyzařováním a sníženou odrazem 

světla, vzdálenost obrazovky od očí je min. 50 cm. 

 

Větrání  
Dle Vyhlášky č. 160/2024 Sb. O hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení 

a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a dětských skupin. 
Všechny prostory využívané pro pobyt žáků v budově škole – třída č. I, č. II, šatny, 

WC, školní družina – jsou přímo větratelné. Ve školní jídelně – výdejně lze také zajistit přímé 

větrání. 

Školní kabinet pro učební pomůcky a využití učitelů má vyvrtané dva odvětrávací 

otvory pro správné proudění vzduchu a okno, které je otevřené do chodby ZŠ. 

 

Vytápění 
Dle Vyhlášky č. 160/2024 Sb. O hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení 

a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a dětských skupin. 
Ve třídách ZŠ i MŠ, v družině a dalších místnostech určených k trvalému pobytu je 

zajištěna teplota nejméně 20º až 22º C; teplota povrchu podlahy neklesá pod 19ºC. V jídelně a 

na chodbě pro krátkodobý pobyt neklesá teplota pod 18º C, na záchodech pod 16º C. Relativní 

vlhkost vzduchu pobytových místností školských zařízení se pohybuje v rozmezí 40 až 60 

procent.  

V letním období nejvyšší přípustná teplota v učebnách je 26ºC. K její regulaci jsou v 

oknech instalovány žaluzie, natáčecí a vytahovací. Tato teplota může být překročena za 

mimořádných vnějších mikroklimatických podmínek. Při poklesu teploty vzduchu v učebnách 

určených k trvalému pobytu dětí a žáků ve třech po sobě následujících dnech pod 18º C, 

nejméně však na 16ºC, nebo při poklesu teploty vzduchu v těchto učebnách v jednom dni pod 

16º C musí být provoz zařízení pro výchovu a vzdělávání zastaven.  

 

Hluk 
Škola neprovozuje žádnou činnost, při které by hluk překračoval hygienické limity. 

Pokud jsou ve škole prováděny opravy apod., s dodavateli je smluvně ujednáno, že hlučné 

práce budou prováděny zásadně v době mimo výuku. Hodnota hluku pronikajícího zvenčí do 

budovy (doprava) nepřekračuje hygienické limity.  
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VI. Mimoškolní akce žáků 
1. Pro každou mimoškolní akci žáků je určen pedagogický zaměstnanec školy jako vedoucí 

akce. Ten zajišťuje dodržení podmínek pro pořádání akce. Vede záznamy o předepsaných 

náležitostech – souhlas rodičů s účastí dítěte, prohlášení rodičů o zdravotním stavu, potvrzení 

lékaře o zdravotní způsobilosti dítěte a osob zúčastňujících se akce, poučení žáků o BOZP, 

zdravotní pojištění, aj.. 

 

 

 

Platnost provozního řádu 
 

Provozní řád vstupuje v platnost projednáním a schválením na pedagogické radě 30. 8. 2024 

a je platný pro školní rok 2024/2025. 

 

Ve Žďárci dne 30. 8. 2024                                Mgr. Kateřina Odstrčilová, ředitelka školy

    

 

 

 

 

  


